

ВАРДАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 117 (7104)

Четверг, 13 октября 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

КОРОТКО

СОГЛАСНО плану работы коммунального отдела администрации города с сентября текущего года все руководители коммунальных предприятий обязаны ежедневно предоставлять в администрацию информацию о неисправностях на сетях, в жилом фонде, котельных до полного их устранения.

ЗА ПЕРВУЮ неделю октября комитетом по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей сделано шесть проверок предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Выявлены завышения торговых надбавок в индивидуально-частных предприятиях "Стелла" и "Пласт". Сумма изъятия за допущенные нарушения составила 140 тысяч рублей.

Совместно с городским центром санитарно-эпидемиологического надзора проведены четыре проверки предприятий торговли.

Сняты с реализации товары с просроченным сроком в трех торговых точках, в одной запрещена продажа скопортиящихся продуктов питания из-за неисправности холодильного оборудования. По результатам проверок центром санитарно-эпидемиологического надзора примене-

ны штрафные санкции на сумму 400 тысяч рублей.

УПРАВЛЕНИЕ социальной защиты населения города на проведение мероприятий, посвященных Дню пожилого человека, было выделено 3757 тыс. руб. Из них 2560 тыс. руб. затрачено на бесплатное питание, организованное в столовых города для всех желающих пенсионеров. Парикмахерские и бани оказали услуг пожилым людям на сумму 25 тыс. руб. и 862 тыс. руб. соответственно.

В пансионате для престарелых было организовано праздничное питание с вручением подарков, на эти цели израсходовано 50 тыс. руб.

Оказана денежная помощь на 60 тыс. руб. обществу слепых.

Одигитриевская церковь провела службу с бесплатной раздачей свечей, верующие были приглашены на обед. Расходы на эту благотворительную акцию -- 200 тыс. руб. -- оплачены из средств программы "Милосердие".

КАЖДУЮ СРЕДУ, в 18 часов 30 минут по третьему каналу телевизионного вещания жители Мысков имеют возможность смотреть информационный материал о своем городе. Подготовкой передач занимается администрация. 5.10.94 г. состоялся первый выход в эфир рубрики "Вести из Мысков".

СЮДА СТОИТ ЗАГЛЯНУТЬ

Известием о том, что в нашем городе частенько открываются новые торговые точки, сейчас никого не удивишь. Но приятно удивляются посетители нового магазина муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства "Ключевой". Дело в том, что из ассортимента товаров, продаваемых здесь, а их пока в наличии более тридцати наименований, есть неплохой выбор сантехники. Кстати, унитазы, компакт-бачки, смесители, разные краны и пр. Здесь дешевле, чем в других магазинах. Не только жителям коммунальных квартир, но и хозяевам частных домов есть что приоб-

рести в магазине. Это стиральный порошок, моющиеся обои, плитка...

Директор муниципального предприятия ЖКХ "Ключевой" Леонид Михайлович Белоусов сказал, что товары для магазина они берут напрямую с заводов-изготовителей. Надбавку делают минимальную. В ближайшие дни привезут тормозные колодки для моделей многих автомобилей, так что и автомобилистам стоит заглянуть в магазин.

Он находится рядом с МП ЖКХ "Ключевой", с торца дома N 8 по улице 50 лет Пионерии.

Л. ИВАНОВА.

В последнее время школы города стали больше уделять внимания вопросам моральной и физической подготовки учащихся к службе в армии. Этой весной были проведены трехдневные военно-полевые сборы 10-классников. А недавно в районе Бородино состоялись военно-спортивные соревнования учеников 9-10 классов. Особенно хорошо были подготовлены парни 4-й школы (преподаватель основ безопасности жизнедеятельности Владимир Прокопьевич Молин). Школа выставила две команды, и обе заняли призовые -- первое и второе -- места. Приняли участие в соревнованиях парни из 5-й и 6-й школ, хотя у них нет преподавателей ОБЖ. Проигнорировали это мероприятие школы N 1 (директор К.П. Тимофеев, преподаватель ОБЖ Г.М. Воронцов) и школа N 3 (директор Ф.К. Дербашев).

Ребята состязались в кроссе на 1,5 километра, эстафете 4 х 100, метании гранаты в цель, стрельбе из пневматической винтовки, одевании противогаза на себя и пострадавшего, оказании первой медицинской помощи. Надо отметить высокие результаты в кроссе Романа Паришина и Андрея Суворова, в метании гранаты -- Александра Шмелева.

По итогам соревнований горюч отметила хорошую работу по этой учебной дисциплине директора школы N 4 А.Г. Ковалевой и преподавателя В.Л. Молина; школы N 7 (А.А. Дудник), школы N 2 (преподаватель Ф.А. Кожевников) и Подобасской школы (преподаватель Е.А. Кобелев).

П. ВЕРЯСОВ.

НА СНИМКАХ: соревнуются допризывники.

Фото Н. СИМОНОВА.



ОБРАЩЕНИЕ

ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ К НАСЕЛЕНИЮ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые кузбассовцы!

Сегодня мы, избранные Вами депутаты Законодательного Собрания, считаем своим долгом обратиться ко всем жителям Кузбасса. Решиться на это нас побудила ситуация, которая сложилась в нашем регионе.

Глубокий политический кризис поразил органы исполнительной и представительной власти, уровень взаимопонимания и взаимного доверия между областной администрацией и Законодательным Собранием стремительно приближается к нулевому рубежу. Подтверждением этому стала очередная шестая сессия Законодательного Собрания Кемеровской области. Преднамеренный срыв

кворума, неявка девяти (!) депутатов, облеченные Вашим доверием, однозначно свидетельствуют о непрерывной блокаде областного парламента, создании условий, в которых его плодотворная работа становится невозможной.

Законопроекты, разработанные в комитетах Законодательного Собрания и принятые на предыдущих сессиях, под различными поводами глава администрации не подписывает и, следовательно, они не вступают в законную силу. Почему?

Камнем преткновения стало право депутатского контроля за расходованием средств областного бюджета, а значит, народных денег. На сегодняшний день депутаты фактически

этого права лишены, а доступ к соответствующим документам закрыт. Хотя у нас имеется много фактов неразумной траты средств, официально заявляем, что мы, ваши избранники, не знаем, как администрация области расходует ваши деньги.

Глава администрации, вмешавшись в функции законодательной власти, в сущности привел к срыву сессии, ссылаясь на якобы ее неподготовленность и несогласованность с областной администрацией. Считаем своим долгом заявить, что эти утверждения не соответствуют действительности. Все законопроекты, выносимые на сегодняшнюю сессию, прошли экспертизы в комитетах Государственной Думы, Совета Федерации, Центризбиркомом, судьями Конституционного Суда, своевременно были направлены в администрацию области.

Глава администрации

области настаивает на снятии с повестки дня сессии законопроектов о выборах, Устава области. Судите сами, почему?

Попытка согласительной комиссии в беседе с главой администрации области найти компромисс и провести сессию по тем вопросам, которые были предложены им самим, также не привела ни к чему.

Что мы решили в сложившейся ситуации?

1. Возобновить работу сессии 12 октября, пригласив на нее высших должностных лиц государства.

2. Обратиться к избирателям тех депутатов, которые не явились на сессию, для того, чтобы Вы, уважаемые избиратели, дали им свою объективную оценку. В их числе: Богатырев А. В. — глава администрации п. Бачатский (г. Белово), Цапаев В. Н. — директор представительства концерна "Кузбассшахтстрой" (г. Мариинск),

Щербаков С. П. — глава администрации г. Междуреченска, Финк П. М. — генеральный директор СП "Сибирь" (г. Кемерово), Кругляк А.С. — генеральный директор акционерной компании "Прокопьевскуголь" (г. Прокопьевск), Степанов В. С. — главврач горбольницы № 1 (г. Новокузнецк), Артюхов М. В. — председатель департамента образования и науки администрации г. Новокузнецка, Панина Т. С. — директор Кемеровского областного института усовершенствования учителей (г. Кемерово), Маслов М. М. — глава администрации г. Осинники.

Уважаемые избиратели!

Надеемся на вашу поддержку и понимание. Мы, депутаты, избранные Вами, будем действовать в рамках Конституции, Федеральных законов, выполняя свой долг перед избирателями.

При весьма мощном, пусть не всегда совершенном, промышленном потенциале Кузбасса социальная инфраструктура области оставляет и оставляет желать лучшего. Особенно ярко это проявляется в жилищно-коммунальном хозяйстве. Оно включает в себя более двух десятков подотраслей, сосредоточивающих 14 процентов основных фондов области.

Прежде всего следует отметить сложности в содержании эксплуатируемых 33 млн. кв. м общей площади обобществленного жилищного фонда, почти 40

процентов которого передано от государственных предприятий без достаточных инвестиций и других ресурсов, необходимых для поддержания домов. При этом около 3-х млн. кв. м его подлежит сносу, как ветхое, находящееся на подрабатываемых шахтами площадях и в санитарно-защитных зонах промышленных предприятий. Кроме того, многие здания требуют капитального ремонта, переоборудования и реконструкции. А для решения жилищной проблемы требуется не один триллион рублей в год, которые не выделяют финансовые органы России. Не в состоянии набрать их и область, в первую очередь из-за падения объемов промышленного производства и по этой причине уменьшения поступлений налогов в областной и местные бюджеты.

Не ослабевает напряженность в водопроводно-канализационном хозяйстве Кузбасса, где загрязненность на жители по сточным водам в 1,5 раза больше, чем в среднем по РФ. Дефицит мощностей по очистке, подаче и отводу воды составляет около 20%, а износ имеющихся

ся достиг 40%. Только пять городов обеспечиваются теплом и горячей водой довольно стабильно, хотя и не беспроблеменно. Дефицит по этим позициям в области составляет более 1000 Гкал/час. Отстает газификация отрасли, медленно наращиваются мощности электрического городского транспорта, техническое оснащение по санитарной очистке и озеленению городов и поселков, ремонт и содержанию дорог.

Это заставляет работников ЖКХ области болеет тщательно относиться к своим обязанностям, давать стро-

ства и улучшения качества оказываемых людям услуг.

Для этого проведена реорганизация управления отраслью. На базе существующих структур образовано Государственное арендное объединение (ГАО) жилищно-коммунального хозяйства области, первое в РФ, которое действует по договорам как с городами, так и с областной администрацией. ГАО ЖКХ оказывает всестороннюю помощь муниципальным и ведомственным предприятиям по разработке "Ноухау", в ремонте и наладке систем, внедрении

селению, направленный на переход отрасли на самоокупаемость.

Однако, перспектива значительного улучшения положения дел лежит на пути создания и реализации мощных программ, позволяющих концентрировать средства из всех источников и направлять их на последовательное, поэтапное решение проблем важнейшей для людей отрасли области.

Администрация Кузбасса работает в этом направлении уже почти два года, имеются серьезные подвижки. К примеру, в 1993 году удалось направить на региональную программу

питьевой воды и сточных вод, многие работы выполняются в содружестве с иностранными фирмами. Налажено сотрудничество с немецкой фирмой "Вирген" по внедрению высокопроизводительной техники по ремонту автодорог. Внесли предложения в правительственный программу по выполнению федеральных задач в 1995 году по разработке способов очистки и утилизации многокомпонентных стоков промпредприятий, созданию нового поколения техники для реконструкции инженерных сетей, аппаратуры по проведению анализов качества воды с использованием ЭВМ, началу реконструкции крупнопанельных домов первой застройки. На очереди создание совместных предприятий, выполнение контактных работ по более глубокой переработке имеющихся в Кузбассе природных ресурсов, снижение количества отходов, оздоровлению водного и воздушного бассейнов за счет снижения вредных сбросов и выбросов.

Решение всей проблемы в комплексе — это задача не одного года, уж больно запущено состояние дел. Но принципиальное направление избрано, на наш взгляд, правильно. Консолидация средств и усилий, сопровождаемая стабилизацией экономической жизни в России и области, позволит в обозримой перспективе упорядочить состояние дел в жилищно-коммунальном комплексе, значительно приблизить социальную инфраструктуру к мировым стандартам.

В. ЗАУЗЕЛКОВ,
зам. главы
администрации области.

СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

гую оценку даже небольшим неполадкам и авариям, стремиться не допускать их, повышать качество эксплуатации объектов, четко соблюдать регламенты, правила и графики содержания, регулярно проводить профилактику сетей и оборудования, создавать на зимний период аварийные бригады, необходимый запас материалов и техники.

Областная администрация видит все эти сложности в деятельности ЖКХ, решает в правительстве вопросы по ускорению развития мощностей отрасли и ликвидации дефицита их финансирования, замене оборудования и сетей, ветхих жилых строений, изыскивает собственные резервы и возможности для вывода ЖКХ из неустойчивого состояния, укрепления его подотраслей, увеличения количества

новой техники и передовой технологии, подготовке квалифицированных кадров, отслеживает через свою диспетчерскую службу на местах состояние работы и аварии, вносит предложения в вышестоящие органы и сама принимает меры по стабилизации обстановки. Для более четкого слежения за состоянием дел и для принятия быстрых оперативных мер дополнительно в 3-х малых городах и 6-ти сельских районах отдаленных пунктах образованы новые предприятия жилищно-коммунального хозяйства. Для улучшения сохранения жилищного фонда проводится приватизация жилья, которого уже бесплатно передано гражданам по области более одной трети. Начат переход на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг на-

в жилищно-коммунальное хозяйство области 7,9 млрд. рублей сверх средств, предусмотренных в бюджетах городов и районов, прогноз на 1994 год — 10 млрд. рублей. Причем деньги "не закапываются" и не уходят на латание дыр, а используются принципиально по-новому: на новые, совершенные технологии, приобретение современной техники, на внедрение перспективных форм организации работ и контроля за их качеством.

Например, внедрение технологии по ремонту жилых домов безрулонными кровлями, современной технологии ремонта межпанельных стыков, эмалирования ванн и санитарных приборов без их демонтажа, т.е. по месту установки. Разрабатываются новые современные технологии качественной очистки

**ЭСТАФЕТА
ПАМЯТИ КЮКОВА**

Хорошая погода, отличные результаты

В прошедшее воскресенье состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти Героя Советского Союза Михаила Михайловича Кюкова.

Вначале спортсмены от здания администрации города пришли к обелиску павшим героям. Участников эстафеты поздравил председатель городского спортивного комитета А. Комаров. Он рассказал о героическом подвиге Михаила, его последнем бою с немецко-фашистскими захватчиками.

Минута молчания в память о М. Кюкове и о всех погибших в Великой Отечественной войне. Звучит салют.

Объявляется программа проведения эстафеты, спортсменов развозят на автобусе по этапам.

Отличная осенняя погода способствовала показу высоких результатов на трассе.

Всего в эстафете приняло участие 11 коллективов. Первое место среди школьных команд заняли учащиеся школы № 4 (первый состав). Второй состав этой школы занял третье место. Второе место у команды школы № 5. А команда-победительница улучшила прошлогодний результат прохождения эстафеты на две секунды.

Среди предприятий победили спортсмены ТУ ГРЭС, на втором месте АО "Сибкон" и на третьем команда техникума.

Команды-призеры были награждены переходящими кубками, вымпелами, грамотами, денежными премиями и тортами.

От имени отдела народного образования и комитета по физической культуре, спорту и туризму хочется выразить благодарность за отличное обслуживание эстафеты работникам ГАИ (начальник В. Л. Колмаков), "Скорой помощи" (Л. И. Андраханова), директору АТП В. С. Пудовкину и музыкантам духового оркестра городского отдела культуры.

Хорошая погода и высокий уровень организации проведения эстафеты создали для спортсменов настоящий праздник.

Также хочется добавить, что данная эстафета посвящалась 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

**Л. НАПОЗАКОВА,
инструктор
горспорткомитета.**

Мысковский городской совет ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил совместно с активом первичных ветеранских организаций предприятий на своем заседании от 6 октября 1994 года выразили гневное возмущение действиям главы администрации Кемеровской области господина М. Б. Кислюка в отношении депутатов областного За-

конодательного Собрания, которые облечены доверием народа, но не назначены вышестоящим чиновником, каковым является сам М. Б. Кислюк.

Мы, как избиратели, заявляем протест и требуем от Кислюка прекратить действия против

ряда депутатов и дать им возможность плодотворно работать на благо избирателей. Тем и определится народовластие, через депутатов. По поручению совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил мы выражаем недоверие исполнительной власти об-

ласти и требуем провести выборы глав администраций всех уровней. В. ТИМОФЕЕВ, Д. ШКОЛЬНИКОВ, И. ВОЛЖЕНИН, Л. ЕСИН, Т. СОЛОДОВНИКОВА, В. КРУПИНА, А. БАРАНОВА и другие, всего 30 подписей.



Вера Николаевна Антошина -- старший редактор отдела комплектования и обработки литературы центральной библиотеки, Нина Ивановна Маркова -- старший библиотекарь этого же отдела. Обе грамотные специалисты с немалым практическим стажем. Вера Николаевна редактирует каталоги, дает необходимые консультации; Нина Ивановна классифицирует литературу, обрабатывает ее. Это далеко не весь перечень их рабочих обязанностей.

НА СНИМКЕ: Вера Николаевна Антошина и Нина Ивановна Маркова.

Фото Н. СИМОНОВА.

ЛЕЧИМ И УЧИМСЯ ЛУЧШЕ ЛЕЧИТЬ

В эти октябрьские дни в Кургане в институте Илизарова занимаются на курсах повышения квалификации мысковский врач-травматолог Г.А.Ануфриев. С начала текущего года восемнадцать врачей территориального медицинского объединения повысили свою квалификацию в Новокузнецком институте совершенствования врачей и интернатуре этого же города, а также побывав в других медицинских лечебных центрах области и в г.Томске.

Первые помощники докторов -- медицинские сестры, тоже повышают свою квалификацию, осваивают новые медпрепараты в Прокопьевском медицинском

унилище. Только в этом году там побывало 37 мысковских медсестер.

На сегодняшний день в ТМО работает более 120 врачей и более 350 медицинских сестер, фельдшеров. Многие из них имеют высшую, первую, вторую категории.

В настоящее время в ТМО не хватает только врачей-терапевтов. С начала года коллектив медиков города пополнили одиннадцать врачей, из них пятеро -- молодые специалисты. Кроме этого, коллегами медсестер, фельдшеров, лабо-

рантов впервые стали 32 человека. Примерно на такое же количество людей в белых халатах пополнился коллектив ТМО и в прошлом году.

Не было бы счастья, да не счастье помогло. Эта пословица вспоминается, когда узнаешь, что пополнение медработников Мысков идет в последнее время за счет беженцев. Из Казахстана, других республик ближнего зарубежья приезжают в наш город опытные специалисты. Одна из них -- врач высшей категории Г.Ф. Колупаева, которая работает в де-

тской больнице. Так же, как и Галина Федоровна, из Казахстана приехал, а точнее вернулся в родной город Н.И. Попов. Сейчас он -- врач Станции скорой помощи.

Молодые специалисты -- почти все выпускники Кемеровского медицинского института. Это Т.Ю. Одарова -- врач-терапевт поликлиники № 1; педиатр детской больницы Н.Н. Буртова; И.В. Широков и А.Ю. Кульбеков -- врачи-реаниматологи; хирург поликлиники № 1 А.А. Лихачев.

Л. РУСАНОВА.

У "ЭГИДЫ" ЮБИЛЕЙ

Любой из нас, стоит ему только открыть календарь и как следует пролистать его страницы, может обнаружить в уже наступившем октябре огромное количество всевозможных праздников. Здесь и Всемирный день музыки, и Всемирный день Организации Объединенных наций, и день рождения Комсомола -- праздник теперь уже из разряда "бывших". Но из хоровода вышеперечисленных праздников мы, пожалуй, выберем один поскромнее.

Немногим известно, что в самом начале октября свой уже семьдесят третий юбилей отмечает государственная страховая компания "Эгиды". Государственное страхование, возникнув в октябре 1921 года, представляло из себя (чуть ли не по нынешний день) систему мероприятий, работавших по созданию денежного (страхового) фонда, из средств которого возмещался ущерб, причиненный сти-

хийными бедствиями, несчастными случаями, а также в связи с наступлением определенных событий. В рамках существовавшего ранее Советского Союза страхование являлось государственной монополией и осуществлялось органами страхования. Страхование могло быть обязательным и добровольным (к обязательному относилось страхование имущества колхозов и совхозов, а также страхование от несчастных случаев пассажиров дальнего следования). В буржуазных странах страхование осуществляется в основном частными акционерными обществами и только на основе договора.

Нет смысла без конца повторять, что время -- понятие изменчивое, что черное со временем может стать белым, а белое -- черным, но в жизни все происходит именно так. Наряду с государственными структурами, занимающимися страхованием, появля-

ются и заявляют о своем праве на существование всевозможных частных страховые фирмы такие, как "Роника", "Гракос" и т. д. "Эгиды", работающая на государственной основе, охватывает своим вниманием все слои населения, но предпочтение оказывает все-таки малообеспеченным категориям -- пенсионерам, инвалидам -- для них предусмотрены различные льготные платежи: страхование строений, имущества и др.

Вообще же работники страховой фирмы "Эгиды", постоянное число которых равняется 43, а также около 20-ти совместителей, привыкли работать добросовестно, с полным чувством ответственности. Хочется в первую очередь отметить тех, кто посвятил этой, в общем-то, нелегкой профессии всю свою сознательную жизнь. Это, конечно же, Г. И. Лесная, проработавшая в страховых структурах около 20-ти лет, и П. С. Бекиш, и П. Г. Марчук, и Н. С. Потапова, и Н. А. Стихарева, и Н. А. Сатир, а также М. Ф. Романенко, Н. И. Соколова и Н. Ф. Ме-

щанинова. Все они многолетним добросовестным трудом заслужили только хороших слов в свой адрес.

Вообще же, -- рассказывает директор фирмы Клавдия Николаевна Корниенко, -- у нас пытаются работать многие, мы идем таким людям навстречу, договариваемся о так называемом испытательном сроке, но в конечном итоге остаются работать единицы.

Каковы же, как говорится, перспективы? Таковых достаточно. Страхование в городе развивается, фирма "Эгиды" зарекомендовала себя как надежный страховой партнер, работающий и обеспечивающий финансовую защиту по 30-ти видам страхования.

Хочется, чтобы в газете прозвучали добрые слова именно в адрес наших работников, -- сказала Клавдия Николаевна, подводя черту под нашим разговором. -- В любом деле самое ценное -- это люди, и если в дело вложена прежде всего человеческая душа -- обязательно будет успех.

С праздником вас, уважаемые работники "Эгиды"!

С. ЗАВЬЯЛОВА.

Примерно до середины октября держится золотая осень. Постепенно сердитый ветер-листобой срывает с деревьев красочный лиственный наряд. Редеют вершины, обнажаются ветви, где можно увидеть ранее потаенные гнездовья птиц. И вспоминаются тут грустные некрасовские строки: "Лес обнажился, поля опустели...".

Любил прощальную красу осени певец природы Пушкин и особенно "в багрец и золото одетые леса". И известный прозаик Иван Бунин с грустью прощания с золотой осенью задумчиво писал стихами: "В саду листки берез, без щора срывались, средь

держатся. Все больше желтых и бурых красок, все меньше зеленых. Листопад -- важное событие в жизни природы. Опавшие листья вместе с отмирающей травянистой растительностью постоянно восстанавливают плодородие почвы, обогащая ее ценнейшим удобрением -- гумусом.

Листопад избавляет деревья от водного голода, резко сокращая потребность в воде, с листьями дерево сбрасывает и отложенные в них вредные соли.

Грустна и лирична бронзовая метель листопада. Лист прощается до весны. Жесткий заморозок за ночь совлек с кленов летние доспехи,

надвигающейся зимы.

Если осиновые листья ложатся на землю наружной стороной вверх или не полностью опадают -- будет суровая зима; если сверху оказывается обратная сторона листа -- жди теплую зиму, а если и та, и другая -- к умеренной зиме.

Много рябины -- к дождливой осени и к сильным морозам зимой, а мало -- к сухой осени.

Если шишки на ели растут низко -- к ранним морозам, если же высоко -- к холодам в конце зимы.

Пока лист с вишневого дерева не опал, зима не наступит.

Если много орехов, а грибов нет -- к снежной суровой зиме, обилие ягод летом -- к холодной зиме, а если грибы появляются позднее обычного -- к позднему снегу.

Если в октябре лист с березы и дуба опадает не чисто -- жди суровой зимы.

Если после первых приморозков листья на деревьях не пожелтели и несыпались -- вернется устойчивое тепло.

Быстрый, дружный листопад -- на суровую зиму.

Если лист березы осенью начнет желтеть сверху -- к ранней весне, а снизу -- к поздней.

Есть в народном стариинном календаре день Ерофея -- 17 октября, связанный с лесными легендами.

Народ примечал, что с этого дня холода сильнее, в этот день и зима шубу примеряет. И еще говорили, что на Ерофея буйствуют лешие. Поэтому в этот день в лес суеверные люди не ходят. Всю ночь, по преданию, на Ерофея-мученика и весь день лешие безобразничают, дурят в лесах, бродят, кричат, хохочут, хлопают в ладоши, ломают деревья, гоняют зверей, и те от страха в норы разбегаются и прячутся, а к утру после пения первых петухов лесные лешие проваливаются сквозь землю и появляются на ней вновь, когда она оттаивает весной.

Говорят, что в этот день хозяин леса с летом прощается, потому так и буйствует: видать, не хочется ему уходить.

О многом еще может рассказать осенний лес.

Анатолий САФОНОВ.

Мелкооптовая база ТОО "ГРАНАТ" реализует населению капусту свежую по цене 1000 руб. за 1 кг. Производит прием ("чебурашка"), водочной бутылки 0,5 литра и резьбовой пробкой. Обращаться: 1-й район, бывшая овощная база сметшторга; тел. 2-31-96.

ПРИРОДА И МЫ

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ ЛЕСА

тонких паутин, как бабочки, блестят и, слабо по ветвям цепляясь и качаясь, на блеклую ткань беспомощно лежат.

А поэт-песенник Михаил Исаковский, как бы продолжая эту тему, начинал свое стихотворение о старинном вальсе "Осенний сон" словами: "С берез -- не слышен, невесом -- слетает желтый лист...". Многие поэты воспели прощальную красу осени, и тут можно составить целую антологию.

Вспомним еще в завершение этой темы многим знакомые есенинские строчки: "Не жаль мне лет, растряченных напрасно, но жаль души сиреневую цветь. В саду горит костер рябины красной, но никого не может он согреть..."

Зябко и неуютно в осеннем лесу. И не только человеку. Бабочки и жуки попрятались в трещинах под кору деревьев. Черви и личинки зарылись глубже в землю. Забрались в глубокие норы, в теплые зимние жилища сурки, суслики и медведи. Впадают в зимнюю спячку летучие мыши, змеи, рыбы тоже ушли под глубже, на дно водоемов. Улетают последние перелетные птицы: грачи, утки, чайки. Готовятся к зиме обитатели леса. Все дреесное плечо впадает в глубокий покой, подготавливается к суровой зиме.

Октябрь -- порог предзимья. Горит на редком солнце багряная листва. Малиновым жаром подвернулись купы осин, изредилась, поизносилась золотая краска берез, оголились кроны рябин -- одни плоды

обильно устлав ими дорожки и тропки.

Во второй половине октября деревья обнажаются полностью. Они становятся прозрачными

и хорошо просматриваются. С каждым днем все толще одеяло из листьев, укутывающее подземные части растений и опавшие семена, защищающее их от приближающихся холдов. Шуршат под ногами пожухлые и потемневшие от дождей, скривившиеся листья.

Недаром на Руси октябрь называли листопадником, а в Сербии и Хорватии до сих пор сохранилось это название месяца.

Деревья сбрасывают листья по своему определенному природой "расписанию". К 10 октября, к примеру, завершается листопад мелколистовой осины. В середине октября конец листопада у березы, клена и орешника. К концу месяца сбрасывают листья яблони, сирень. В конце месяца последние листья на деревьях, последние следы лета. В октябре лист на дереве не держится, он даже в безветренные часы сам по себе с деревьями падает, кружась, словно детские бумажные "самолетики".

О многом могут рассказать знатокам природы опадающие листья, и эти народные приметы переходят от поколения к поколению. Многие из них связаны с погодой,

надвигающейся зимы.

Если осиновые листья ложатся на землю наружной стороной вверх или не полностью опадают -- будет суровая зима; если сверху оказывается обратная сторона листа -- жди теплую зиму, а если и та, и другая -- к умеренной зиме.

Много рябины -- к дождливой осени и к сильным морозам зимой, а мало -- к сухой осени.

Если шишки на ели растут низко -- к ранним морозам, если же высоко -- к холодам в конце зимы.

Пока лист с вишневого дерева не опал, зима не наступит.

Если много орехов, а грибов нет -- к снежной суровой зиме, обилие ягод летом -- к холодной зиме, а если грибы появляются позднее обычного -- к позднему снегу.

Если в октябре лист с березы и дуба опадает не чисто -- жди суровой зимы.

Если после первых приморозков листья на деревьях не пожелтели и несыпались -- вернется устойчивое тепло.

Быстрый, дружный листопад -- на суровую зиму.

Если лист березы осенью начнет желтеть сверху -- к ранней весне, а снизу -- к поздней.

Есть в народном стариинном календаре день Ерофея -- 17 октября, связанный с лесными легендами.

Народ примечал, что с этого дня холода сильнее, в этот день и зима шубу примеряет. И еще говорили, что на Ерофея буйствуют лешие. Поэтому в этот день в лес суеверные люди не ходят. Всю ночь, по преданию, на Ерофея-мученика и весь день лешие безобразничают, дурят в лесах, бродят, кричат, хохочут, хлопают в ладоши, ломают деревья, гоняют зверей, и те от страха в норы разбегаются и прячутся, а к утру после пения первых петухов лесные лешие проваливаются сквозь землю и появляются на ней вновь, когда она оттаивает весной.

Говорят, что в этот день хозяин леса с летом прощается, потому так и буйствует: видать, не хочется ему уходить.

О многом еще может рассказать осенний лес.

Анатолий САФОНОВ.

АООТ "Мысковский коммерческий центр" (бывший сметшторг) организует продажу населению свежей капусты по цене 1200 руб. за 1 кг на базе в м-не ГРЭС с 9 ч. до 18 ч. 30 мин. во все дни недели.

ТОО "Силуэт" предлагает предприятиям и организациям по безналичному расчету портвье ткани в широком ассортименте.

КАБИНЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ -- ЛИЦО ФИРМЫ, позаботьтесь о нем! Тел. 2-38-04. Адрес: пос. Ключевой, ул. 50 лет Пионерии, 6.

В стоматологическую поликлинику на хирургический прием требуется врач-стоматолог, желательно мужчина. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Кузнецкая, 3, стоматологическая поликлиника; тсл. 9-15-29, 9-36-78.

Отдел культуры в рамках Года семьи, объявленного ЮНЕСКО, проводит городской праздник семейных ансамблей "МУЗЫКА В НАШЕМ ДОМЕ".

Приглашают принять участие в празднике семейные ансамбли, представляющие все виды и формы музыкального искусства.

Праздник состоится в городском Доме культуры 29 октября в 14 часов.

Коллективные телефоны: 2-15-53, 2-10-91. Оргкомитет.

Акционерному обществу "Мысковский хлебокомбинат" срочно требуются на работу: технологии хлебобулочного производства, кондитеры высокой квалификации со стажем работы.

БОЛИ В СУСТАВАХ -- ПРОКЛЯТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Научно-технический центр "Магнитрон" (г. Ростов-на-Дону), проводя многолетние исследования таких заболеваний, как радикулит, остеохондроз, артрит, ревматизм, варикозное расширение вен, боли в мышцах, суставах, позвоночнике, пояснице, предлагая вам для их лечения МАГНИТНЫЕ ПОЯСА.

А также МАГНИТНЫЕ ВОРОНКИ -- пропущенная через них жидкость очищается, обогащается биологической активностью, оказывает профилактическое лечебное действие при атеросклерозе, желудочно-кишечных, почечно-каменных заболеваниях, способствует растворению минеральных образований в почках и печени, улучшает вкусовые качества воды.

МАГНИТНЫЕ КЛИПСЫ нормализуют артериальное давление, корректируют деятельность сердечно-сосудистой системы, снимают головную боль.

МАГНИТОТРОН-1 (ректальный) применяется для профилактики и лечения хронических простатитов, вегетативных расстройств, геморроя, уретрита и везикулита.

Реализация продукции состоится только один день -- 17 октября с 14 до 17 часов в помещении центральной аптеки № 45.

Нашедших документы -- паспорт, водительские права, техпаспорт на имя Харламова Анатолия Ивановича просим позвонить по тел. 2-01-13 за хорошее вознаграждение.

Утерянный диплом БТ № 894249, выданный ТУ ЭСТ на имя Шилькова А. Г., считать недействительным.

Утерянное удостоверение тракториста-машиниста № 9577, выданное СПТУ № 62 на имя Карамышева В. С., считать недействительным.

Мыски. Звонить: 2-05-05.

1-комнатную квартиру в Прокопьевске (Тырган) на 1-комнатную в Мысках, или на семейное общежитие с ордером, или на любой частный домик. Звонить в Междуреченске: 2-10-55.

ПРОДАМ:

ВАЗ-2153 выпуск 1983 г.

-- недорого. Обращаться: с. Безруково, ул. Заречная, 59.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент 10 x 8, автотранспорт.

Земельный участок 15 соток, фундамент